

# Fiörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefont 60.  
Postatakarékpénztári csekkzámla: 34-141.

Felölös szerkesztő:  
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:  
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő  
Egyes szám ára 10 fillér.

## A fehér bot

A hadirokkantak békéscsabai közgyűlésén elhangzott egy felszólalás, amelyről szándékosan nem emlékeztünk meg beszámolóinkban. Azt panaszolta a felszólaló, hogy gúnyt űznek a hadirokkantból. Bár kellően alátámasztotta és körülírta felszólalását és sem okunk, sem jogunk nem volt kértelkedni szavainak valóságában, mégis hitetlenkedett bennünk valami és nem tudtuk leírni, hogy akadána itt ember csak elvéve is, aki gúnyt űzne egy tiszteletreméltó hadirokkantból. Ha ez így volna, nemcsak felháborodnánk, hanem pirulnánk, szégyenkezünk kellene. Elhallgattuk tehát ezt a panaszt, de a panaszos külön is jelentkezett.

Világtalan hadirokkant, aki fehér botja segítségével szokott végigkocogni az utcákon, ha elintéznivaló dolga akad.

Magunk számtalanszor láttunk megható, szép jeleneteket, amikor ilyen fehérbotos világtalan hadirokkantat pártfogásába vett az utca. Karanfogta a rendőr, a kis cserkész, vagy éppen arra haladó iskolás gyermekek egyike-másika és elvezette az utcakeresztes forgatagán, átvezette az utca egyik oldaláról a másikra vagy akár nagyobb távolságra is, a rokkant által mondott címre. Szinte meg szokottakká is váltak már ezek a jelenetek, mert hiszen a magyar iskola, a magyar otthon nevelése és a hadirokkant törvény egyaránt és a legnagyobb tiszteletet juttatja és parancsolja a háboru élő, szenvedő hősei: a hadirokkantok iránt. Annál elszomorítóbb, hogy mégis akadtak utcagyerekek, akik valahol a városzélen csúfolkodva ütötték ki a fehér botot a világtalan hadirokkant kezéből.

Ismételjük, Magyarországon a nevelés és a törvény egyaránt hivatalosa magaslátán állva teszi meg kötelességét a hadirokkantok iránti tiszteletadás biztosítása érdekében. Ha mégis akad olyan utcai elvetemültség, amely durva csíny célpontjánál szemeli ki a világtalan hadirokkant fehér botját, akkor ezt igazán csak bottal lehet elintézni.

A fehér bot azonban nem tud ütni. Helyette ütnie kell minden botnak!

M.

## Bud János dr. kedden Békéscsabára érkezik

Bud János dr. ny. miniszter, Békéscsaba országgyűlési képviselője folyó hó 21 én, kedden Békéscsabára érkezik.

Valószínűnek tartjuk, hogy dr.

Bud János alkalmat keres, hogy választóival személyesen érintkezzen s a békéscsabai élet aktuális problémáiról a helyszínen, közvetlenül tájékozódjék.

## Jeftics nem megy Olaszországba Bukik a Jeftics-kormány?

Jugoszlávia állítólag visszavonta Magyarországra elleni panaszát

Róma, május 17.  
Jeftics jugoszláv miniszterelnök a szkupsztina küszöbönálló megnyitására való tekintettel a népszövetségi ülések megnyitására nem utazik Genfba és nem találkozik Suvich külügyi államtitkárral sem.

Bécs, május 17.  
A »Neues Wiener Tageblatt« érdekes nyilatkozatot közöl Suvich és Jeftics találkozásának elmaradásáról. Azt írja, hogy Jugoszlávia váratlanul visszavonta Magyarországra ellen a marseillei me-  
rénylettel kapcsolatosan benyújtott

panaszát és így a velencei találkozás feleslegessé vált.

Páris, május 17.  
A »Matin« jelentése szerint római körök nagy meglepetéssel fogadták azt a hírt, hogy Jeftics miniszterelnök utja elmarad. Rómában úgy tudják, hogy Jeftics és Suvich megbeszélése elmaradásának oka egyfelől a képviselőház összehívásával, másfelől a kormány átalakításával is összefüggésben áll. Rómában híre terjedt a kormányválságnak is és azt hiszik, hogy Jeftics átadja a hatalmat.

## Horvátország forrong Súlyos zavargások Belgrádban

London, május 17.  
Az angol lapok a jugoszláviai belpolitikával foglalkozva feltűnőnek találják, hogy Jeftics az utolsó pillanatban lemondta genfi útját és súlyos belpolitikai válságot gyanítanak az elhatározás mögött. A Daily Herald szerint Belgrádból súlyos zavargások híre érkezik. Egész Horvátország forrong. Jeftics nem akar Olaszországba utazni, míg nem kapja meg a biztosítékot arra, hogy Olaszország tekintetbe veszi Jugoszlávia vonatkozását a felfegyverkezés kérdésében.

Belgrád, május 17.  
Paul Boncour ma reggel 7 órakor Belgrádba érkezett.

## Segítség a fagykárt szenvedett gazdáknak

A kormány sürgős intézkedéseket tett a károsultak védelmére és támogatására

Adókedvezmény, halasztás az adósságok törlesztésében, vetőmag, műtrágya és termelési hitel

Darányi Kálmán földművelésügyi miniszter nyilatkozata a képviselőházban

Budapest, május 17.  
A képviselőház csütörtöki ülését délután 4 óra után nyitotta meg Sztranyavszky Sándor elnök. Benyújtotta a Háznak a miniszterelnök átiratát a Görgey-szobor leleplezési ünnepségéről és Ernst Sándor levelét, amelyben buda-

pestkörnyéki képviselői megbízatásáról lemond.

Lukács Béla betérjesztette a földművelésügyi, külügyi és pénzügyi bizottság jelentését a római növényvédelmi egyezménybecikelyezéséről szóló törvényjavaslatot. Eszterházy Mór gróf napirend

előtti felszólalásában a hónap elején okozott fagykárokat tet'e szóval, hogy ezzel, amint mondta, alkalmat adjon a földművelésügyi miniszternek, hogy ez ügyben nyilatkozzék és a miniszter tájékoztassa az érdekelteket, hogy milyen segélyben részesülnek.

Darányi Kálmán földművelésügyi miniszter a felszólalásra válaszolva, bejelentette, hogy az eddig beérkezett jelentések szerint a korábbi megállapítással szemben, bizonyos változások tapasztalhatók a kárbecslésekben. A kormány a fagykárosultak megsegítésével kapcsolatban a következő intézkedéseket kívánja tenni:

A rászorult gazdáknak a kormány 18 havi kamatmentes hitelre növényvédelmi szereket bccsát rendelkezésére, ezenkívül 5000 métermázsa nitrogénműtrágyát (pétisó) ad a fagykárosult gazdáknak 19.40 pengős ár helyett 10 pengős áron. A kiszántásra kerülő buza, rozs és repce újbóli elvetésére a kormány vetőmaghitelt fog nyújtani. Ebben a hitelben azonban csak a tényleg rászorultak és a 20 holdon aluli gazdák részesülhetnek. A gazdaadósok kérdésében bejelentette a miniszter, hogy a végrehajtásban a gazdák kielégítő védelemben fognak részesülni, azonkívül a pénzügyminiszter felhívást intéz a PK kötelekbe tartozó pénzintézetekhez és az OKH kötelekbe tartozó hitelszövetkezetekhez, hogy ha a védett gazda igazolja, hogy a fagykár miatt nem tud eleget tenni fizetési kötelezettségének, a védtiséget nem kell megszüntetni. Amennyiben az intézetek a felhívásnak nem tesznek eleget, a kormány megfontolás tárgyává teszi, hogy hasonló intézkedéseket kezdeményezzen ahhoz, hogy a fagy-sújtotta gazdáknak segítségére siessen.

A közterhek tekintetében kijelentette a miniszter, hogy a pénzügyminisztériumban készen áll az a rendelőtervezet, amelyet a napokban adnak ki és amely szerint az az adós, aki elmulasztotta 8 napon belül fagykárát bejelenteni, jogosult a mulasztást május végéig pótolni. Indokolt esetben egyéni elbírálás alapján adó és egyéb tartozásokra is lehet halasztást vagy kedvezményt kapni.

A termelői borkimérésekkel kapcsolatban megjegyzi a miniszter, hogy akik a fagykár miatt kénytelenek szüneteltetni a kimérést, a megszakítás ellenére is folytathatják majd, ha elegendő boruk lesz. Készséggel fordul a pénzügyminiszterhez az irányban, hogy adó-kivetésnél szakközvegeket is vonjon be. A kormány megfontolá-

tárgyává teszi, hogy a jövő évre termelési hiteleket adjanak. A munkaalkalmak kérdésével kapcsolatban rámutatott arra a nagy utépitési programra, amely jelenleg is folyamatban van és végül megnyugtatta a Házat, hogy a vezetése alatt álló minisztérium, mint eddig, ezentul is mindent elkövet, hogy gyorsan és eredményesen hajtsák végre azokat az intézkedéseket, amelyeket a fagykársújtotta gazdák védelmére tett és tenni fog.

A képviselőház ezután áttért az iparügyi, valamint a kereskedelmi és közlekedési minisztériumról szóló törvényjavaslat folyta'ólagos tárgyalására.

### Anglia nem vonhatja ki magát az európai eseményekből

London, május 17. Eden lord egy gyűlésen nagyobb beszédet mondott az európai helyzetéről. Kijelentette, hogy a helyzet nehézségei félelmesek ugyan, de nem megoldhatatlanok, ha minden nemzet teljesíti köteleességét. Nyílt, bátor és a Népszövetségen és a békeszerződés alapuló külpolitikát kell követni. Anglia számára az elszigetelődés lehetetlenné vált, amikor aláírta a Népszövetségi alapokmányt.

### Mackensen Székesfehérvárott

Székesfehérvár, május 17. Mackensen tábornagy ma délelőtt fél 11 órakor az »Árpád« sinautón kíséretével együtt a fellobogózt és díszbe öltözött városba érkezett. A közönség éljenzéssel fogadta a tábornagyot. A tábornagy a 10-es huszárak díszgyenruháját viselte. Széchenyi Viktor gróf főispán lelkes szavakkal üdvözölte a vendéget, majd Kozma belügyminiszter és a főispán bemutatják a megjelent előkelőségeket. A tábornagy és kísérete a város központjába, a 69 es szoborhoz hatolt, melyre koszorút helyeztek. Innen a főispán lakására mentek.

### Sulyos vádak egy új képviselő ellen

Budapest, május 17. Bajcsy Zsilinszky Endre ügyvédje ma délelőtt megjelent az ügyészségen és feljelentést adott be Kenyeres Miklós országgyűlési képviselő ellen többrendbeli okirathamisítás, csolás és névbitortás miatt. Tekintettel arra, hogy ezek a cselekmények hivatalból üldözendők, a vizsgálatot az ügyészség vezeti. A képviselő ügyében az egységes párt még nem döntött.

A Kenyeres országgyűlési képviselő személyével kapcsolatos közleményekből kifolyólag illetékes helyről megkérték az MTI-t, hogy az alábbi nyilatkozatot közölje:

Annak megállapítása végett, hogy Kenyeres Miklós országgyűlési képviselő házasságkötése, budapesti illetékességének elismerése és névváltoztatása ügyében az egyes hatósági iratok törvényszerűek-e, a belügyminiszter az illetékes hatóságoktól az összes hatósági iratokat bekérte. A rendelkezés után ezidő szerint megállapították, hogy Kenyeres Miklós házasságkötése alkalmával az anyakönyvi kivonatot beszerezni nem tudta, ennek folytán az anyakönyvvezető a házassági törvény alapján személyi adataira vonatkozólag jegyzőkönyvileg hallgatta ki és a bevallott adatok birtokában tőle az esküt kivette.

## Olasz tiltakozás az abessziniai fegyverszállítások ellen

Róma, május 17.

A svájci olasz követ felkereste Motta szövetségi elnököt és közölte, hogy az olasz kormány arról értesült, hogy Svájc repülőgépet szállított Abessziniának. Az

olasz kormány ezt hadianyagszállításnak tekinti. Az olasz kormány hasonló lépést tett Madridban, Berlinben, Stockholmban és Brüsszelben.

## Berlinbe várják a francia külügyminisztert

London, május 17.

Göring tábornagy Varsóban találkozik Laval külügyminiszterrel és átadja neki Hitler megbízásából a

Berlinbe szóló meghívást. Laval örömmel veszi a meghívást és a népszövetségi tanácsülés után Berlinbe utazik.

## Bulgária követeli a békerevizitót

Szófia, május 17.

Bulgária ragaszkodik a stressai értekezlet határozataihoz és a békeszerződések módosítását kívánja. Hangoztatják, hogy ha megváltoz-

tatják a Bulgária, Magyarország és Ausztria katonai állapotára vonatkozó rendelkezéseket, ezzel az egyenjogúság helyreállítása felé tesznek komoly lépést.

## Harminc mázsa márkázott csabai kolbászt adtak el Csehországnak

A csabai kolbász nagy sikere

Mint már megírtuk, a most lezajlott budapesti Nemzetközi Vásáron igen nagy sikert aratott a márkázott csabai kolbász.

Most arról értesülünk, hogy a vásáron elért nagy siker folyamánaképpen a békéscsabai húsiparosok összesen harminc métermá-

zsa márkázott csabai kolbászt adtak el Csehországnak.

Az eladás már teljesen kész, csupán a kivitelezési engedély szükséges, amelynek megszerzése folyamatban van s minden remény megvan aziránt, hogy a kivitel nem ütközik nehézségbe.

## Az ország iparossága az ipartörvény 4-ik és 47-ik paragrafusa ellen

A Békéscsabai Ipartestület a jövő évben megkezdi a székházkölcson visszafizetését

Népes volt az Ipartestület előljárásági ülése

A Békéscsabai Ipartestület május 16 án, csütörtökön este Lipták János elnökletével ülést tartott, amely az előljárásági tagok nagyszámú részvétele mellett folyt le.

Az elnöki megavító után Elekes Gyula terjesztette elő április hó-ról szóló nagy gondal összeállított jelentését, mely a következőket tartalmazta:

Április hó végén 1163 önálló iparos, 938 segéd és 477 tanonc volt az Ipartestület taglétszáma. Igen örvendetes az, hogy április hóban 51 segéddel többet foglalkoztattak az iparosok.

Az április havi bevétel 2934 65

pengő, a kiadás 2873 23 pengő volt.

A kőmives- és ácscszakosztály résztvett az országos építő-kongresszuson s a rendkívüli ideiglenes házadómentességnek Békéscsabára való kiterjesztését kérte.

Igen élénk tevékenységet fejtett ki a szabószakosztály, mely több ülést tartott, résztvett az Országos Ruházati Kongresszuson is s az ipartörvény 4 ik és 47-ik paragrafusainak eltörlése érdekében tovább folytatta a harcot.

A lábbelikészítők szakosztálya elhatározta, hogy a vármegye és a szomszédvármegyék lábbeliké-

## Vasárnap 1 órákor zóna CSABA MOZGÓ

Május 17, 18 és 19-én, pénteken fél 7, fél 9, szombaton fél 7, fél 9, vasárnap 1, 3, 5, 7 és 9,

A szezon legjobb bécsi vígjátéka, egy görbe éjszaka eseményei:

## Mulassunk reggelig

A vidám társaság tagjai:

Slezák Leó, Hörbiger Pál, Hermann Thimig, A. Sandrock, Lizzi Holzschuch,

Zene: Robert Stolz.

Varázsszönyeg

Magyar Híradó

szítőinek részvételével május 26 án, vasárnap körzeti nagygyűlést tart Békéscsabán, a munkabér és a munkaidő szabályozásának kérdésében.

A huszárosok szakosztálya néhez harcot folytatott a zirkontingens arányos szétosztása érdekében s harcuk sikerrel is járt, amennyiben sérelmeik orvoslására ígéretet kaptak.

Elekes Gyula jegyző jelentését egyhangulag vette tudomásul az előljárásági ülés.

Hosszasan és behatóan foglalkozott az előljárásági ülés az IPOK-nak azzal az átiratával, mely az ipartörvény sérelmes paragrafusai elleni harcra hívja fel a Békéscsabai Ipartestületet.

Ismeretes, hogy a 4-ik és 47-ik paragrafusok eltörlésének gondolata éppen Békéscsabáról indult ki, de ugyancsak Békéscsabáról indult ki a kereskedők ellenakciója is.

Azóta mindkét mozgalom országossá szélesedett. Az ország iparosai minden alkalmat megragadnak, hogy demonstráljanak a sérelmezett paragrafusok ellen.

Igy, mint azt már jelentettük, június 2 án Gyulán lesz nagygyűlés, június 9 én pedig Debrecenben.

Párkány Simon indítványára elhatározták, hogy 1936 ban megkezdik a székházkölcsonnek ki-sorsolás útján való visszafizetését, természetesen csak akkor, ha a közgyűlés is elfogadja ezt az indítványt.

## Ma van

a nagy érdeklődéssel várt műkedvelő előadás a „Nem élhetek muzsikaszó nélkül“ — a Városi Színházban. A jegyek tulnyomó részben elkeltek, csak a 15 ik sortól kezdve kapható még néhány olcsó jegy. A rendezőség kéri azokat, akik előjegyezték a páholyokat, hogy szombaton déli 12 óráig vigyék el a Körösvidek boltjából, mert tovább nem tartja fenn, hanem eladja a sok igénylőnek.

## Vidéki körútra megy a kereskedelemügyi miniszter

Budapest, május 17. Bornemisza kereskedelemügyi miniszter vidéki körútra indul, mert az utépitési programot személyesen akarja ellenőrizni. Első útja Baranya vármegyébe vezet. Siklóson a miniszter jelenlétében utúgyi ankétot tartanak.

## Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1935. május 17-én délben

Hőminimum + 13 6 C<sup>0</sup>  
Hőmaximum + 24 4 C<sup>0</sup>  
A föld felszínén + 12 4  
Légnyomás 754 6 mm.  
Csapadék 0 0 mm

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Élénk szél, sok helyen újabb eső és zivatar, a hőmérséklet alakulása bizonytalan.

— Május 25-én megszűnik az iskolai tej- és kenyérakció. Mint ismeretes, vitéz Jánossy Gyula polgármester az 1934/35-ik iskolai tanévben is megindította az iskolákban a tej- és kenyérakciót. A gyerekek segélyezését szolgáló akciót május 25-én szüntetik be.

# HIREK

— **Áthelyezés.** Mézes János vármegyei számvevősegi főtanácsost Gyuláról Bajára helyezték át. Utódja valószínűleg Békéscsaba Gyula dr. lesz, akit Esztergom megyéből helyeznek át Gyulára.

— **Nyugalomba vonult Tauffer Emil dr. főorvos.** A gyulai állami kórház igazgató-főorvosa, dr. Tauffer Emil nyugalomba vonult. Utódjának kinevezéséről még nem történt döntés.

— **Névváltoztatás.** A belügyminiszter engedélyével Gulicska István m. kir. II. oszt. postafelügyelő, Békéscsaba lakos és István, Rozália, Béla, Irén nevű gyermekei nevéket «Garamvölgyi»-re változtatták át.

— **A városi tisztviselők értekezlete.** Most van alakulóban a Városi Tisztviselők és Alkalmazottak Országos Egyesülete, melybe valószínűleg a Békéscsaba városi tisztviselői is belépnek. Ebben az ügyben pénteken délután 1 órakor értekezletre ült össze a városháza helyi delegált tisztviselője. Az értekezlet lapunk zártkörűen tartott.

— **A belga király elismerése a magyar művészetnek.** Brüsszselből jelentik: A belga király megajándékozta a brüsszeli kiállítás modern művészeti pavilonját. Megtekintette a magyar termet is és nagy elismeréssel nyilatkozott a látottakról.

— **Az Urszinyi Dezsőné-féle árvaházi bizottság** ma, szombaton délután 1 órakor, a városháza kistanácstermében ülést tart.

— **Élénkebb kivitel lesz Ausztria felé.** A magyar-osztrák áruforgalom az ismételt erőfeszítések ellenére sem érte el eddig az előre megállapított 1:1.5 arányt. Az osztrákok szerint a külforgalmi arány eltolódását abban kell keresni, hogy Magyarország nagyobb mennyiségben vásárolt, mint azt a tárgyalásokkor számításba vették. Egyes vélemények szerint Magyarország nagy nyersanyagvásárlásai okozták az eltolódást. A permanens tartó magyar-osztrák tárgyalásokon különben méltányos álláspontot foglalnak el az osztrák felek és a kiszivárgott hírek szerint hajlandóknak mutatkoznak arra, hogy Magyarország kontingenseit némiképpen emeljék, más részről pedig újabb cikkeket bevitelét tegyék lehetővé. Az osztrák forgalommal kapcsolatban magyar agrárkörökben igen érdekes kíváncságot merült fel. Az osztrák, első sorban a bécsi piacra történő állatszállítások nem rentabilisak és ezért a gazdák nem is használják ki kontingenseiket. Az elhelyezési lehetőségekre azonban szükség volna és éppen ezért most javaslatot tettek.

— **Kártékony állatok mérgezése a Békési határban.** A Békési járás főszolgabírója arról értesítette Békéscsaba városát, hogy a Békési Vadászárság a vizesbányai mak-sári, rosszerdei, borosgyáni, ötsúcsi, kétegyenes dűlői, törökszigeti belencéresi határterületen levő vadászterületén a kártékony vadakat foszforszórpással akarja mérgezni. A beadvány elleni észrevételeket a Békési főszolgabíróhoz kell benyújtani.

## Százhat tanuló érettségizik Békéscsabán az idei tanévben

**A fiú felsőkereskedelmi és a zsidó növendékekre való tekintettel szombaton szünetel az írásbeli**

A Békéscsabai középiskolákban: a Rudolf ág. h. ev. reálgimnáziumban, a Lorántffy Zsuzsanna leányliceumban, a felső mezőgazdasági és fiú felsőkereskedelmi iskolában megkezdődtek az érettségi vizsgálatok. Összesen százhat tanuló érettségizik az idei tanévben.

**A Rudolf reálgimnáziumban** harmincegy rendes és egy magántanuló érettségizik. Az írásbeli érettségi vizsgák május 15–16 és 17-én folytak le. A szóbeli vizsgálatok időpontjait dr. Raffay Sándor püspök június 24., 25., 26. és 27. napjait tűzte ki. Az érettségi vizsgálatok elnöki tisztét a püspök dr. Szeberényi Zs. Lajos főesperest, a kormány dr. Moór Elemér szegedi főiskolai tanárt bízta meg.

**A Lorántffy Zsuzsanna leányliceumban** tizenegy növendék érettségizik. Az

írásbeli vizsgálatok május 16-án kezdődnek és 20-án zárulnak. A szóbeli vizsgálatok június 11- és 12-én lesznek. Az érettségi vizsgálatok elnöke dr. Schmiedt Henrik szegedi egyetemi tanár.

**A közönségi fiú felsőkereskedelmi iskolában** negyvenegy tanuló tesz érettségit. Az írásbeli vizsgálatok 16-án kezdődtek s 21-én érnek véget. Szombaton, 18-án az orth. izr. növendékekre való tekintettel szünetel az írásbeli. A szóbeli vizsgálatok időpontja még nincs kitzve.

**A felső mezőgazdasági iskolában**

huszonkét tanuló érettségizik. Az írásbeli vizsgálatok 16-án kezdődtek és ma, szombaton fejeződnek be. A szóbeli vizsgálatok június közepé felé lesznek, időpontjuk pontosan még nincs megállapítva.

## Több, mint száz hallgatójuk volt a Békés vármegyében legutóbb tartott gyümölcsfaápolási tanfolyamoknak

Most fejeződött be az a négy napos tavaszi és nyáreleji gyümölcsfaápolási tanfolyam, amelyet Matusek György vármegyei gyümölcsstermelési intéző Gyulán, Mezőberényben és Szeghalmon tartott.

Mint értesülünk, a tanfolyamok kifogástalan, szép eredménnyel végeztek és az irántuk megnyitva nullo nagy érdeklődést igazolja a

tanfolyamok hallgatóinak nagy száma. A tanfolyamnak ugyanis Gyulán 46, Mezőberényben 50, Szeghalmon 20 hallgatója volt.

A hallgatók a tanfolyam sikeres elvégzéséről a helyi egyesületektől bizonyítványt kaptak.

A tanfolyamok tartása jó hatással van a magyar gyümölcsstermelés fellendítésére.

— **Ma este fél 9 órakor a «Nem élhetek muzikaszó nélkül» bemutatója a Városi Színházban.** Pénztárnítás este 8 órakor.

— **Új nyári menetrend.** Az olcsó kiadású 1 pengős Vasúti Utmutató zöld borítékkal (Zöld Menetrend) megjelent. Minthogy finomabb papíron készült, így sokkal vékonyabb, mint volt, alakja tetszetősebb és kisebb. Ez és az 1'40 P ós Vasúti Utmutató a megszokott régi beosztásban jelenik meg. A Zöld Menetrend vásárlói is díjtalanul megkapják a nyári időszakban az Időszaki Menetrendváltozások Jegyzékét. Kapható minden könyvkereskedésben és dohánytözsdeben.

**Akar Ön szép lenni?**  
Használjon  
**MAKLURA**  
cremet és szappant  
s arca fiatalosan üde s bársonyosan sima lesz!  
**Szeplő, májfolt és mitesser ellen!**  
Kapható: Gyógyszertárakban, drogériákban, illatszertárakban.  
Csak eredeti csomagolásban valódi!

— **Országos vásár Sarkadon.** A városhoz érkezett hivatalos értesítés szerint a legközelebbi országos vásárt Sarkadon május 30 és 31-én tartják meg.

— **Propaganda brídzs-verseny.** A Csabai Atletikai Klub saját klubházában, újszerű, propaganda brídzs-csapatversenyt rendez. A verseny kezdete f. hó 20-án, este 8 órakor. Minden csapatban két felsőrangú játékos mellett két olyan versenyzőnek is kell szerepelnie, akik még versenyen nem vettek részt. Részt vehet a versenyen minden csabai brídzsöz. Nevezési díj személyenként 50 fillér. A rendező egyesület értékes plakettel díjazza az első és megfelelő számú induló esetén a második csapat tagjait. Nevezni a helyszínen lehet, addig is mindenemű felvilágosítással Réthy Károly szolgát.

\* **Maczák drogériában** vásárolt molyirtó szerek megóvják ruháját mindenféle molykár ellen.

— **Rózsaszín gázmaszk hölgyeknek.** Párisból jelentik: Az előkelő világ szeszácója a divatos gázmaszk. Ez a gázmaszk lastexből készül, rózsaszínű gumiszalagok erősítik az arc elé és kétségtelenül az a célja, hogy az előkelő hölgy ádáz gáztámadás esetén is nyugodtan sétálhasson a korzón. Az egyik nagy párisi szalon mutatta be.

— **Véletlenül marólugot ivott.** Súlyos sérüléssel szállították be Orosházaról a Békéscsabai központi kórházba Kabódi Ferenc 13 éves kanászgyereket. Kabódi Ferenc véletlenségből marólugot ivott, amely összemarta belső részét. Sérülése nem életveszélyes.

— **Megrendszabályozták a kártyásokat.** A Békéscsabai rendőrkapitányság rendeletet adott ki a nyilvános étkező és szórakozóhelyiségekben való kártyázás szabályozására. E szerint ilyen helyiségekben (vendéglőkben, kocsimákban, stb.) csak külön engedély alapján lehet kártyázni. Az engedélyt a rendőrség adja ki — remélhetőleg minél ritkábban.

— **Ma este fél 9 órakor a «Nem élhetek muzikaszó nélkül» bemutatója a Városi Színházban.** Pénztárnítás este 8 órakor.

— **Népek táncversenye Londonban.** Július 15–20-án nagy nemzetközi népies táncverseny lesz az angol fővárosban, ahová csaknem valamennyi európai és amerikai állam elküldi táncos csoportjait. A szovjet 120 főnyi csoporttal indul. Az Egyesült Államok hegylakók közül válogat össze táncspecialistákat. Olaszország ötven szicíliai és nápolyi táncost küld. Németország 50 főnyi csoporttal a középkori kereszt-táncot mutatja be. A svájciak kürt-táncosokkal vonulnak fel, a bretagneiek dudával, a skandináv tánc-csoportok lakodalmi menetet és fáklyatáncot mutatnak be, a zenekíséretet pedig vándorló lantos népdalénekesek látják el. A dán táncszínpadban szerepel egy nyolcvan éves aggasztán is.

**Nőruha és kosztüm különlegességek**

**Némethy Árpád**  
szül. „BIZALOM” hitelroda kebelében,

\* **Asztma és szívbetegség, mell- és tüdőbaj, görvél- és angolkór, pajzsmirigynagyobbodás és golyvaképződés** eseteiben a természetes »Ferenc József« keserűvíz a gyomor és belek működését kitűnően szabályozza.

— **Június 4-én tartja évi közgyűlését a Csanád Csongrádi ág. h. ev. Egyházmegyei Tanítótestület.** A Csanád Csongrádi ág. h. ev. Egyházmegyei Tanítótestület 1935 június 4-én délelőtt 9 órai kezdettel Csanádalbertiben tartja rendes évi közgyűlését a következő tárgysorozattal: Elnöki megnyitó és jelentés. Mult évi jegyzőkönyv felolvasása. Az irredentizmus hatása nemzetünk jövőjére. Előadó Kiss Kálmán tiszaföldvári ev. tanító. A falusi iskolák hátránya a városi iskolákkal szemben. Előadó Heustyan István csanád-albertii ig. tanító. Gyakorlati tanítás »Fogalmazási óra a II. ik osztályban, különös tekintettel nemzetiségi iskolában.« Bemutatja Solyomné Algóver Sarolta csanád-albertii ev. tanítónő. 1934 évben kiírt és jutalmat nyert pályamunka bírálata. Előadó Balás Pál nagybányai tanító. Pénztári jelentés. Esetleges indítványok. A közgyűlés bezárása. A gyűlés előtt 8 órakor istentisztelet lesz Urvacsores kiosztással. Utána a hősök szobrának megkoszorúzása.

— **Vesztett sertés a kismegyeri tanyákon.** Csütörtökön az egyik kismegyeri tanyán egy sertésen a veszttség jelei mutatkoztak. A veszttség valószínűleg kutyaharapástól ered. A hatóság intézkedett a sertés kiirtása és belső részének megvizsgálása iránt.

**BÚTOROK keményfa és festetthálók legjutányosabban Zsíros bútorüzletében**

KAPHATÓK  
Baross-utca 5 és  
Hajnal-u. 5 alatt

— Mit tegyünk a fagykárt szenvedett növényekkel? Erre a kérdésre ad részletes és bő felvilágosítást a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Cikkeket közöl még a gyümölcsstermelés mesterséges fokozásáról, az alma- és körtéfák termésének alakulásáról, a permetezés helyes idejéről, a gyümölcszacsokozásról, a levéltetvek és földi bolhák irtásáról, az őszibarack levélfodrosodása elleni védekezésről, a szegfűről, a kincslári nikotin beszerzéséről és alkalmazásáról, stb. A dúsan illusztrált két lapból, mely színes gyümölcsképet is közöl, egy alkalommal e lapra való hivatkozással, a Növényvédelem kiadó hivatala (Budapest, V., Kossuth Lajos tér 11., Földművelésügyi Minisztérium) díjtalanul küld mutatványszámot.

— Ezen a héten a Badics és Radó gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

\* A vér felrészítése céljából ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet inni.

— Vasárnaptól nyitva lesz a békéscsabai múzeum. A múzeumi bizottság közli, hogy a városi múzeum gyűjteményeit folyó május 12-től kezdődően minden vasár- és ünnepnap délelőtt 12—1 óráig és délután 3—5 óráig az érdeklődő közönség díjtalanul megtekintheti. Különösen szép gyarapodást mutat az elmúlt év óta a múzeum természetrajzi gyűjteménye és a képtár is.

**Anyák Napja az Irányi-utcai elemi iskolában**

Az Irányi-utcai m. kir. állami elemi iskola tanítótöbbsége és ifjúsága a folyó évi május hó 19-én (vasárnap) délután 4 órakor az iskola udvarán az édesanyák tiszteletére iskolai ünnepélyt tart, melyre a gyermekek gondviselőit és az iskola barátait tisztelettel meghívja az iskola igazgatósága.

Az ünnepély műsora a következő: Himnusz. Éneklé az iskola gyermekkara.

Mariska mosolyog. Monológ. Irla Csíte Károly. Elmondja Kvasz Erika III. oszt. tanuló.

«Egy szál virág.» Színjáték. Előadják az V.—VI. leányosztály tanulóit.

Magyar dalok. Éneklé az iskola gyermekkara.

Magyar tánc népdal kísérettel. Táncozja Ács Margit IV. oszt. tanuló.

«Anyák napja.» Kis jelenet. Előadják a IVb. leányosztály tanulóit.

Az anyák üdvözlése és fogadalmététel. Elmondja Banner Zsuzsanna IV. oszt. tanuló.

Mese. Kép, karéneklé kísérettel. Közreműködnek az összes szereplők.

Nemzeti Hízekegy. Közös éneklé. Az ajándékok átadása.

Szavalnak Galambos Zsuzsanna, Wilhelm Katalin, Katona Mária, Liska Tibor, Réthy Béla, Keresztes Andor, Cinkotzky Jenő, Lelesz László, Sárka Anna és Moldoványi László.

Kellemetlen idő esetén az ünnepélyt a jövő hét valamelyik hétköznapjának délutánján tartják meg.

**Milliók könyve.**

364. Avery Ruble: Vadnyugai szarvas. 366 Courhs Mahler: Megmentő véletlen.

**Kaphatók a Körösvidék könyvkereskedésében. A kiadásért felelős Uhrin János.**

**MÉHÉSZET**

Rovatvezető: Darida Károly

**Etetőcukor**

állandóan iratható a Békéscsabai Méhészeti Egyesület helyiségében (Luther utcai ág. h. ev. iskola), de legbiztosabban vasárnap, az egyesületi összejövetelek alkalmával, délután 2-től 4 óráig. Az általában elfogyott, elpusztult akác nem váltotta be a hozzáfűzött reményeket s így minden méhésznek érdeke, hogy mielőbb biztosítsa méhetető cukor szükségletét. Az eddig rendelt mennyiségek megérkezéséről a Körösvidékben azonnal közlünk értesítést.

**Sport**

**Ismét Szarvason lesz a Terstyánszky-kardvívóverseny**

A legjobb magyar vívók mellett indulnak az olaszok is

E hó 26-án ismét nagy, nemzetközi sportesemény színhelye lesz Szarvas. A Magyar Vívószövetség megbízásából az idén is a Szarvasi Vívó és Tenisz Club rendezi meg Szarvason a vitéz Terstyánszky Ödön olimpiai bajnok emlékének szentelt kardvívóversenyt. Ez már a harmadik Terstyánszky emléktorna, amely az eddigieknél is nagyobb szabású sporteseménynek ígérkezik. Értesülésünk szerint a versenyen indulnak a legjobb magyar vívók: Kabos, Rajcsányi, Kovács, Maszlay, Rasztovich (Rajci), Erdélyi stb. Csupa elsőosztályú vívó, akiknek küzdelme már magában véve is elsőrendű sportélmény lesz. Fokozza a küzdelem érdekességét hogy a versenyre az olasz Gaudini Marzi és Pinton is beneveztek, sőt úgy értesültünk, hogy a németek nagy vívója, Casimir is plansra fog lépni a Terstyánszky-vandordíjért. Tehát elmondhatjuk, hogy a világ legjobb vívói találkoznak május 26-án Szarvason, hogy a kardvívásban való elsőségért folytatandó küzdelemmel ádozzanak vitéz Terstyánszky Ödön, Szarvas város kiváló szülője emlékének.

A Terstyánszky-vandordíjat, amely ezüst koszorúból áll, 1933-ban Rajcsányi László (MAC), a múlt évben pedig izgalmas küzdelem után Pinton (Olaszország) nyerte el. A verseny eredményét illetőleg most még nem lehet jóslásokba bocsátkozni. Mindenesetre San Remo és Cremona után Szarvas is figyelemreméltó színtere lesz az idei Európa bajnokságot megelőző erőpróbáknak.

A versenyen megjelenik a Magyar Vívó Szövetség vezetősége, élén Filótás elnökkel, vitéz Uhljarić titkárral. Megjelenik Jekelfalussy Piller György is, aki a jury egyik elnöke lesz.

A verseny iránt az egész országban igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. A versenyre már többen beneveztek, de az induló vívók teljes névsorát csak legközelebbi számunkban hozhatjuk. A verseny napján Budapestről filléres gyorsvonat indul Szarvasra.

A verseny színhelye a városi színpad lesz. A selejtező verseny reggel 9 órakor, a döntő délután 4 órakor kezdődik. A verseny után társasvacsora, majd táncmulatság lesz az »Árpád«-szállóban. A versenyre jegyek már beszerezhetők a Szarvasi Vívó és Tennis Club főtitkáranál (Szarvasi Takarékpénztárban.)

**Az 1935. évi Magyar Könyvnap**

előreláthatólag június 3—4—5-én lesz megtartva. Tekintettel arra, hogy a kiadók a könyvnap könyveit csak korlátozott példányszámban jelentetik meg, felkérjük t. vásárlóinkat, hogy az őket érdeklő könyveket az alant felsorolt könyvnapi kiadványok közül már most jegyeztessék elő a Körösvidék könyvkereskedésében.

Jézus élete (224 oldal, 18x25 cm nagyságban, 24 klasszikus műmelléklettel) vászonkötésben 6 P, bőrkötésben 10 pengő.

A magyar anekdotakincs. Ezer év magyar humora, kötve 5 pengő.

Herczeg Ferenc: Harcok és harcok 4 pengő.

Terescsényi György: Hősök, kötve 4 pengő.

Babits Mihály: Az európai irodalom története, II. kötet. XIX—XX. század. Kötve 3.20 pengő.

Móra Ferenc: Aranykoporsó, kötve 3 pengő.

Tormay Cecile: Virágok városa — szírenek hazája, kötve 2 pengő.

Gróf Széchenyi István: Válogatott írásai. Reformtervek. Kötve 3.80 pengő.

Révész Béla: Ady trilógiája, kötve 3.90 pengő.

Genthon István: A magyar történet képekben, 2.80 pengő.

Vaszary Gábor: Ő, regény, kötve 3.90 pengő.

Aszlányi Károly: Aludni is tilos, kötve 2.90 pengő.

Márai Sándor: Egy polgár vallo-másai, II-ik kötet, fűzve 2 P, kötve 3 pengő.

Zsolt Béla: Kínos ügy, fűzve 1.50 pengő, kötve 2.40 pengő.

Könyvnapi klasszikusok (Csokonai Vitéz Mihály összes lírai és Vörösmarty Mihály válogatott költeményei), 3 pengő.

Móricz Zsigmond: Boldog ember. Kötve 3 pengő.

Babits M.: Halál fia. Kötve 3 pengő.

Bródy S. legszebb írásai. Kötve 3 pengő.

Élő magyar irodalom. Kötve 3 pengő.

Móricz Zsigmond: Erdély. Kötve 5 pengő.

Gárdonyi: Az én falum. Fűzve 2.50, kötve 3.20 pengő.

Trocsányi Z.: Magyar régiségek és furcsaságok, 4. sorozat, két kötetben. Kötve 2.90 pengő.

Jókai Mór: Új földesúr. Fűzve 2.—, kötve 2.80 pengő.

Pintér: Magyar irodalom-történet, I—II. Fűzve 12 pengő.

Marczali: Erdély története. Kötve 3 pengő.

Dr. Lederer: Egyetemes művelődés története. Kötve 3 pengő.

Pluhár: A sportok könyve. Kötve 3 pengő.

Bíró Z.: Magyarok Amerikában. Kömlós: Új magyar líra. Fűzve 2.—, kötve 3 pengő.

Mészely Gedeon: Földiekkel játszó. Kötve 5 pengő.

Choinoki: Hazánk és Népünk. Kötve 4.80 pengő.

Madách I.: Ember tragédiája. Kötve 3 pengő.

**Rádió**

A rádió szombati műsora:

6.45: Torna. 7.00: Hanglemezek. 10.20: Stein Aurél útja a sivatagban. 10.45: Mit nézzünk meg vasárnap? 12.05: A Mária Terézia 1. honvédelmi miniszterének zenekara. 1.30: Balalajka-zenekar. 4.10: Meseóra 5: «A távolbalítás mai helyzete és fejlődése.» Schuck István előadása. 5.30: Székely Julia zongorázik. 6: Zakariás János előadása. 6.25: Cigányzene. 7.15: Vidám-est. 9.30: A bécsi rádióállomás műsorának közvetítése. 10.45: Balogh Bandi és cigányzenekara muzsikál. 11.20: Vajda Sándor—Pártos Jenő jazz-zenekara. — Budapest II.: 6.05: Hanglemezek. 6.40: Mezőgazdasági félóra. 7.20: A Budapesti Kültügyi Munkásdalkör műsora. 9.00: Cigányzene.

**Tőzsde**

Valuták:

Angol font	16 75—17 05
100 Dollár	340 80—344 80
100 Hollandi forint	231 60—233 60
100 Német márka	136 00—137 60
100 Cseh korona	14 15—14 35
100 Dinár	7 80—8 30
100 Lira	29 90—30 25
100 Francia frank	22 30—22 50
100 Svájci frank	110 70—111 65
100 Lei	3 30

**Gabonaárak:**

77 kg. tv. buza	16 45—16 60
78 kg. tv. buza	16 60—16 75
79 kg. tv. buza	16 75—16 90
80 kg. tv. buza	16 85—17 10
Rozs	11 95—12 05
Takarmányárpa	13 50—13 65
Tengeri	13 25—13 35
Korpa	12 00—12 10
Zab	13 90—14 25
Sőrárpa	16 75—17 25

**Készárú piac:**

Az irányzat jótartott, forgalom közepes. Az előző napi rozs 5, tengeri 5-el jobb, korpa 10 fillérrel gyengébb mázsánként.

**Határidős piac:**

Irányzat egyenetlen, forgalom közepes.

**Ferencvárosi sertésvásár:**

Árak: Fürtös 50—60, közép 65—68, nehéz 74—76.

**APRÓHIRDETÉSEK**

Apróhirdetések ára tíz szöveg hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vasárnap beérkezett szöveg duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni szíveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

**Sofrt keresek,** géplakatos előnyben. Suhajda garázs. 2511

Mindenbe bejáró szakácsnőt fél napra felveszek. Teleki u. 4.

Boczkó-utca 42 számú **gáz eladó.** Dr. Weisz Frigyes ügyvéd. Irányi-u.

Békéscsaba—békési műút melletti fűtermés 21-én, kedden délelőtt 9 órakor elárvereztetik.

Irodának is alkalmas, 2 szobából álló üzlethelyiség utcai és lépcsőházi bejárattal Ferenc József-tér 10 sz. alatt kiadó. Ugyanott ó német stílusú ebédlő eladó.

**Artészkiút** fűrészeket, tisztításokat vállal. Dobányos Mihály kűtmester, Ludvig-u. 20. 2215

Nagy **fégszekrény** eladó, **üzlet-felújítás** kiadó. Bővebbet a Madarász-vendéglőben.

**Kiadta és nyomtatta a Körösvidék ri.**